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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  امع نوبت اولجـ  دهــمسنجش 

)22/01/1404(  
  )دهـم( علوم تجربي  

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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  !  كن ه

  .د
تار  (صنعتي 

به افزايش 

  )درست (
  )درست(

 ساختاري 

ند پرانرژي 

  .ند

 

  .كند ي

  . شود
 

اند نه ريشه  شده

ي كمك بگيرند
وعي پروتئين ص

سازگان ب ء بـوم

.دهند  عبور مي
( .شود مصرف مي

سيدهاي چرب

ت شكستن پيون

كن  ادامه پيدا مي

 .شود  رانده مي

رار دارد مهار مي

ش ف زيستي نمي

140(  

ها مهار  بيماري

 مفاهيم مهندسي
، نو داري مثل بز

نمند بين اجزاء

اجازه عي از مواد 
م ATPمولكول 

، در مجاورت ا ي

صرف شود؛ جهت

 و انعكاسي بلع

ن و داخل حلق

در نزديك آن قر

هاي مختلف عاليت
  

22/01/04ت اول 

؛ از طرفي اين ت

 زنده از فنون و
د  به جانور مهره

سودمند يا زيـانم

هستند به برخي
ت بزرگ، لزوماً م
 بزرگ سراسري

بايد مص ATPل 
  )ست

ارادي خش غير

ذا به عقب دهان

ز تنفس را كه د

  چپ به راست 

  ست

   چپ

رود و صرف فع ي

2  

جامع نوبت(تجربي 

ون بيماري است

هاي تر سامانه ق
ت از اين بندپا

هاي س ر تعامل

د و واجد منفذ ه
بري ذرات  و درون

هاي م پروتئين

هاي مولكول وند
درس. ( انجام دهد

، بخ ن غذا به حلق

ل ارادي تودة غذ
  

خاع فعاليت مركز

  :  د
  ست به چپ 
چ:  ي كليه چپ 

  ه راست
چپ به راس:  زرگ

  چپ ه 
  راست 

راست به: زرگ

گرما از دست مي

)1(شناسي  ت

علوم تجش دهم؛ 

خو  فزايش فشار

ي شناخت دقيق
ل ژن تار عنكبوت

 شناخت بيشتر

باشند ل كانال مي
راني سه در برون

سي بخش اعظم

بين پيول انرژي 
دروليز پيوند را

با رسيدن. شود ي

، به شكل سكلتي
 .تفاق بلع است
النخ بلع در بصل

تست توجه كنيد
سرا:  ترقوه اي  زير

به پانكراس يعني
چپ به: تهاي آن

ر انتهاي رودة بز
راست به:  صفراوي
چپ به ر:  زدهه

  چپ به راست
ون افقي روده بز

  ) 48و   27

شده به شكل گ 

 زيست

سنج

 
اف!  يماري نيست

توانند براي ي مي
توانند با انتقال ي

توانند با زه مي
  . ند

  ) 5تا  3

ري كه به شكل
كيس با تشكيل ريز

شا در كتاب درس
  )ت
بري به هر حال ن

بايد هيد) وتئين
  )  15و  14

يده مي مخرج د

هاي اس ت ماهيچه
 معده آخرين ات
ا از حلق مركز ب

20  (  

كدام از عبارات ت
پ به سياهرگ

تر به كليه نزديك
عده به سمت انت

نشده در و جذب
فرا به مجراي ص
 اين اندام به دوا

چ:  طحال به باب
ش نيافته در كولو

18  ،60  ،22 ،7

ز انرژي دريافت

    
 

 .  رست است
، بي خون  يد فشار

  : ها ساير گزينه
شناسان امروزي ت

سين ژنتيك مي
  .توليد كنند) 
وزشناسان امر ت

ت آن كمك كنن
3، ص 1شناسي 

  .رست است
  :  وارد
هاي سراسر تئين

ها ب خي از ياخته
جه به شكل غش

درست( .شود  مي
راني يا درون رون

نوعي پر(زيمي 
4، ص  1شناسي 

  .رست است
كرمي از حلق تا

  :  ها ساير گزينه
ار زبان و دخالت
ل غذا از مري به
م بلع و عبور غذ

0، ص  1شناسي 
  .رست است

 حركت در هر ك
ف از مجراي چپ
ر به لگنچه در ك
واد از ابتداي مع

نشده و د گوارش
فرا از كيسة صف
يرة پانكراس از
ون سياهرگي ط
قال مواد گوارش

8، ص  1شناسي 
  .رست است

انداري بخشي از

www.sanjeshse

  
 

در 3گزينة  
دقت كني
بررسي س

زيست) 1
مهندس) 2

) عنكبوت
زيست) 4

محصولات
ش زيست(

در 4گزينه  
بررسي مو

پروت) الف
در برخ) ب
با توج) پ

آن ديده
در بر) ت

ATP آنز
ش زيست(

در 4گزينه  
حركت ك
بررسي س

با فشا) 1
انتقال) 2
هنگام) 3
ش زيست(

در 2گزينه  
به جهت

انتقال لنف
ورود ادرار
حركت مو
عبور مواد
انتقال صف
انتقال شي
انتقال خو
جهت انتق

ش زيست(
در 4گزينه  

در هر جا

erv.ir
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دقت كنيد 

   .شود ت مي

 بعد آن به 

/ο  3/وο 

 به ترتيب 

 و بعد اين 

  
  

اسيد  نيك 

  .شود ه مي
ت كه جزو 

، د  وابسته است

  .  يه

ون در آن قسمت

مرحله قبل و. 
  )  درست . (د

4ο/ن به ترتيب 
  )  رست

 بعد اين مرحله

مرحلة قبل. ابد

) نادرست. (اريم
) درست . (شود ي

س از تجزية كربن
  .د

ماتوكريت گفته
رد آلبومين است

  .ها ن

140(  

ستگاه گوارش

هاي منفذدار كلي

شدن جريان خو

.اند  بطني بسته
خونگيري هستند
لة قبل و بعد آن

د . (گيرند ن مي
ومرحله قبل  

يا ا افزايش ميه
  )  نادرست (

سيژن كمتري د
زجذب ديده مي

  ) نادرست. (ت

پس. ي لوله است
شوند ب وارد مي

هر يا همب ، خون د
سيلين نقش دار

مقابله با سرطان

22/01/04ت اول 

ي به فعاليت د

ها شود نه مويرگ

طرفه ش باعث يك

كه در سيستول
ها در حال خو طن

مرحل. دهد خ مي
/ο دهليزها خو

.شود د بطن مي
  )  نادرست  (
تر يعني دهليزه ك

.ختي باز هستند

تهاي ميزان اكس
لاف گلومرول با

  ) درست
ذ و ضخيم است

  ) ت

ن يا بخش پاييني
 خارج و به خونا

شود صد بيان مي
س وها مثل پني

، نه م رجي است

3  

جامع نوبت(تجربي 

د تنظيم اسمزي

ش وسته ديده مي

   
گاه گردش مواد ب

لختي ك دو و سه
يني يا همان بط

ي بين دو گره رخ
3/ولي در  ،شود

ود به دهليز وارد
.سيني باز است
 حفرات كوچك
هاي سه و دولخ

 هر دو شبكه انت
اي برخلا دور لوله

نا . (ذ هستندمنف
يرگي بدون منفذ

درست. (شتر است

اي خون ش ياخته
ها  از اين ياخته

صورت درص كه به
ل برخي از دار

 برابر عوامل خا

علوم تجش دهم؛ 

 غضروفي فرايند

  . شود ي
  .شود ف مي

هاي پيو  مويرگ

  .شود ي
. محيط داخلي

خشي از دستگ ب
57 (  

هاي د ي دريچه
حله حفرات پايي
جريان الكتريكي
ش هليز ديده نمي
مانع پس از ورو

/ο هاي س دريچه
تدريج در ون به

ه در هردو دريچه

؛ در رتاسر شبكه
؛ در شبكه د درار

و شبكه واجد م
 هردو شبكه موي

اي بيش  دور لوله

ش، بخ ز گريزانه
خلاف هيدروژن

به حجم خون ك
ي خون و انتقال

 دفاع از بدن در

سنج

حشره و ماهي
  . ي ندارند

ها حذف مي اي ته
ها حذف اي ياخته

  )  77و  76، 7

هاي پوششي ته

ط مايع انجام مي
د مواد مغذي به
ي و رگي در هر

7و  49، 36، 2

عات آويخته يعني
در هر دو مرح. ت

س ازآغاز انتشار ج
ο خونگيري ده
، خون بدون م ي

/3ο  1/برخلاف
 بطني حجم خو

/4ο  است كه د
53  (  

  .  هستند

ي تنفس در سر
مرحلة تشكيل اد

؛ هر د ة مويرگ
؛ غشا پايه در ر

ستردگي شبكه
72  (  

تر خون پس از ن
كربنات برخ ي بي

هاي قرمز خون ب
فظ فشار اسمزي

، ي خوني سفيد
61 (  

    
 

  :  ها ساير گزينه
و جانور يعني ح
سكلت غضروفي

ياخت گزينه با تك
ي گزينه نيز با تك

7، ص  1شناسي 
  .رست است

نگاتنگ در ياخت
  :  ها ساير گزينه

 گازها در محيط
 غذا يعني ورود

هاي قلبي  دريچه
5، ص 1شناسي 

  .رست است
  :  وارد
هايي با قطعا چه

/ο  4/وο است
ض دهليزها پس

4ο/ت كنيد در 
ستراحت عمومي

/1ο 3در . است
مان با سيستول

و  1ο/ترتيب  
3، ص  1شناسي 

 .رست است
درست» ث«و  

  :  وارد
ير ميزان گازهاي
 انجام دومين م
د منفذ در ديوار
ء پايـة منـفذدا

؛ گس ن گستردگي
2، ص  1شناسي 

  .رست است
يد بخش سنگين

هاي ، يون ل قرمز
  :  ساير موارد

ه ت حجم گويچه
يني كه در حف

  . ت
هاي  اصلي ياخته

1 ، ص 1شناسي 

www.sanjeshse

بررسي س
در دو) 1

حشرات ا
اين گز) 2
اين گز) 3
ش زيست(

در 1ينه گز 
ارتباط تن
بررسي س

تبادل) 2
جذب) 3
وجود) 4
ش زيست(

در 3گزينه  
بررسي مو

دريچ) الف
1/ترتيب 

انقباض) ب
است، دقت

در اس) پ
/3ο  1و
همزم) ت

مرحله به
ش زيست(

در 2گزينه  
»ب«موارد 

بررسي مو
تغيي) الف
محل) ب
وجود) پ
غشـا) ت
ميزان) ث
ش زيست(

در 2گزينه  
دقت كني
در گلبول
بررسي س

نسبت) 1
پروتئي) 3

پلاسماست
نقش) 4
ش زيست(

erv.ir
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7.

8.

9.



 

ز چپ وارد 

  .يگر است
يار غليظي 

  .  هستند

  .كنند  مي
 .كنند ي
اي منتقل  

 

ها به دهليز شش

خلاف يكديگ ي بر
سديم كلريد بسي

شا پايه مستقر ه

  . شود ه مي
رة دروني فراهم
ري بازجذب مي
 شبكة دور لوله

  
  .مع يابند

  )  ست

140(  

ن از پوست و ش

هاي آبششي تيغه
، محلول س  بدن

 در مجاورت غش

طراف هنله ديده
 مواد را به ديوار
 بيكربنات كمتر
 لوله به داخل

  
. ي وجود ندارد

سط ياخته تجم

درس . (كنند ك مي

  

22/01/04ت اول 

ت و خون روشن

  . باشد ر مي
ب در طـرفين ت
 اسمزي مايعات

ها عمدتاً  راكيزه

ن سرخرگ در اط
شي امكان نفوذ
ها ن حالت كليه

 بيكربنات را از

  . اخته باشد

.دو سلولز دارند
ها تيغة مياني آن

تگاه گلژي در وس

           
  ي

  )   ت
ا به 

  )  ت
اي كمك ن توده

4  

جامع نوبت(تجربي 

ها به دهليز راست

هاي هوادار كيسه
ها و عبور آب رگ

و جهت تنظيم

جه به شكل زير

انشعاباتي از اين
هاي تراوش شكاف

، در اين شده است
ون بايد فعالانه

صال با ديوارة يا

هستند كه هر د
د كه در محل آ
شده توسط دست

                  
عناصر آوندي) ت

نادرست . (دهند ي
ها ر ديوارة ياخته

درست . (كز دارند
ستند و به جريان

علوم تجش دهم؛ 

ه ن تيره از اندام

 است كه فاقد ك
ت خون در موير
غضروفي دارند و

با توج.  هستند  ا

 

، ا ، وابران است د
، ش  تراوش است

ات خون زياد ش
شود، چو ف مي

تواند در اتص ت مي

ستين و پسين ه
ها هستند مودسم

ش هاي توليد يسه

.                 
فيبرها       ت) پ

سته تشكيل نمي
سوب ليگنين در

  ) رست
ود سلولز و گلوك

شكل هس  دوكي

سنج

در قورباغه خون 

د دوزيست بالغ
اغه جهت حركت
 ماهي اسكلت غ

  .د
  )  67و  46

ها  انرژي راكيزه

كند  را ترك مي
ل ادراركه همان
ود يعني بيكربنا

ت كمتري مصرف

7 (  

ي از پروتوپلاست

خسهاي ن ، ديواره
مي همان پلاسم
 لازم است ريزكي

  ) 81 و 80

درست هستند» 
تراكئيد      پ) 

اكئيدها لولة پيو
خلاف فيبرها رس

در. (گرفته است
هي در ديوارة خو

، هاي همراه خته
89  (  

    
 

  .رست است
. ر قورباغه است

  
  :  ها ساير گزينه

ت سؤال در مورد
نوزاد قورباهي و 

ه ماهي و سفره
كنند ه ترشح مي

6، ص  1شناسي 
  . رست است

كنندة اي تأمين

  :  ها ساير گزينه
رگي كه كلافك
رحلة اول تشكيل

ph خون زياد شو
فسفات زين تري

4، ص 1شناسي 
  .رست است
هايي موليز بخش
  :  ها ساير گزينه

، اي واجد سلولز
هاي سيتوپلاسم
ليد تيغة مياني

0، ص  1شناسي 
 .رست است

»ت«و » پ«و  
)د آبكش      ب

  :همة موارد
هاي آبكش و تر
اصر آوندي برخ
ختلفي صورت گ

هاي گياه  ياخته
ئيدها همانند ياخ

9، ص  1شناسي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .
اين جانور

.شود مي
بررسي س

صورت) 1
در ماه) 2
كوسه) 4

را به روده
ش زيست(

در 3ه گزين .
ها اندامك

بررسي س
سرخر) 1
در مر) 2
hاگر ) 4

پس ادنوز
  .كنند

ش زيست(
در 4گزينه  .1

در پلاسم
بررسي س

ها لايه) 1
ه كانال) 2
در تول) 3
ش زيست(

در 2گزينه  .1
»ب«موارد 
آوند) الف

بررسي ه
آوند) الف
عنادر) ب

اشكال مخ
همه) پ
تراكئ) ت
ش زيست(

erv.ir
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11.

12

13



 

ياه منتقل 
قبل از اين 

شيميايي را 

ت و يا پيكر 

  

ساز از   ترات

  .كند ي
رد تا مانع 

ل، مواد را 

 

ند و آنرا به گي
قب. ديل كنند تب

هاي ش ت واكنش

مونيوم و نيترات

.  ها است  قارچ

هاي نيت  باكتري

  .شود جاد مي
 خاك كمك مي

دار خود نگه مي

ده مطابق شكل

140(  

كنن كتر جدا مي
نيوم مورد نياز

  .ده شوند

ها سرعت آنزيم 

وژن به شكل آم

 تست مربوط به

ري از اين اتفاق

ها هوموس ايج ن
 به نفوذ آن در

 را در سطح خ

همة اين 

كنندقطعه قطعه

  

22/01/04ت اول 

بيوم و سيانوباك
روژن را به آمون
در پي كشت داد

. جد آنزيم است

نيترو.  كنند  مي

ت اين گزاره در

براي جلوگير. د

حال تجزية آن ر
، هوموس  ريشه
هاي مثبت  يون

مطابق شكل، ه 

  .د
  .ركزي دارند

شكل تنها ي

  ) ت
الي كه حركت

5  

جامع نوبت(تجربي 

هاي ريزو كتري
، نيتر ها  باكتري

صورت پي د ف به

ري است و واج

 آمونياك توليد

توضيحات.  ستند

شوند ت شسته مي

ه ويژه اجزاي در
همانند كلاهك
، بارهاي منفي

.شكل دارند كي

ختار قرار ندارند
كم هستة غيرمر

  .د

حركت كرمي.  
  ) ت

  ) ست
درست. (فا كنند
حا دردهد ت مي

علوم تجش دهم؛ 

يتروژن را از باك
ون دخالت اين
ن زراعي مختلف

ي ژن است باكتر

ژن هستند ابتدا

، گياه هس ي بودند

هاي مثبت  يون

اي و به  پرياخته
 تشكيل داده و ه
اك با داشتن ب

متراكم ظاهر دوك
 

ل اعصاب خودمخ
ت پيوندي متراك

  .شوندي

كنند تكميل مي

ده باريك است
نادرست. (كندمي
نادرس. (شودمي

توانند ايفي را مي
ك جهت حركت

  )ست

سنج

كنندة ني  تثبيت
توانند بدو ن مي

ن بود كه گياهان

 مولكول زيستي

كنندة نيتروژ يت
  . شود

 مولكول زيستي
99  (  

تر است س نازك
  . د

ي آلي جانداران
سازگان را ة بوم

لايه سطحي خا

98  (  
 

اف و پيوندي مت
 .شكل دارند ي

دي تحت كنترل
هاي بافتز ياخته

دي منقبض نمي
15  ،16(  

درستيت را به

، رولوله گوارش
باضي را ايجاد مي
در دهان ديده نم

كنندگي مخلوط
 را تنها در يك

درس( .جا كند به
19(  

    
 

  . رست است
ران امروزه ژن

گياهان تراژن. د
اين  تنها راه حل
  :  ها ساير گزينه

ري كه دهندة
  .دهند مي
هايي كه تثبيت ي

ش  جذب گياه مي
راني كه گيرندة

ص  - 1شناسي 
  .رست است

هايي كه هوموس
سازند  نيترات مي
  :  ها ساير گزينه

ر عمده از بقاياي
زندة  زنده و غير

اك يا همان لا
  .ها شود آني 

ص  - 1شناسي 
. رست است
اي صاي ماهيچه

هاي بيضي هسته
  :هاساير گزينه

هاي بافت پيونده
ق شكل بعضي از

هاي بافت پيونده
ص  - 1شناسي 

 . رست است
عبارت» ت«و » پ

  :همة موارد
ترين بخش ل يل

حلقة انقبا!) چند
شكل دت كرمي

و حركت نقش
ت كرمي مواد
در دو جهت جاب

ص  - 1شناسي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
پژوهشگر

نمايند مي
پژوهش ت
بررسي س

جاندار) 2
افزايش م

باكتري) 3
، جانوران

جاندار) 4
ش زيست(

در 4گزينه  .1
ه در خاك
، آمونيوم

بررسي س
طور به) 1
بخش) 2
گياخا) 3

شستشوي
ش زيست(

در 4گزينة  .1
هايياخته
ها،ياخته

بررسي س
ياخته) 1
مطابق )2
ياخته) 3
ش زيست(

  
  
  

در 2گزينه  .1
پ«موارد 

بررسي ه
طوي) الف

نه چ(يك 
حركت) ب
هر دو) پ
حركت) ت
تواند د مي

ش زيست(

erv.ir
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ر ظرف به 

  .شود ر مي

ة اين بطن 

  .د

  .ركت كند
  . ت

موجود دحلول 

دارد در آن رنگ

  . ود

ديوارة. شويم مي

اند ب قرار گرفته

140(  

 

 

  .گيرد مي
خلاف جاذبه حر
 قرار گرفته است

 اين آزمايش مح

كه محلول موجود

شوخارج مي» ف

قلب گوسفند م 

صورت مورب ي به
  ! تر ايين

22/01/04ت اول 

ر فضاي معده

ها ده تعداد آن

  

 . مشاهده شود

دة سلولاز قرار
ت جاذبه و هم خ
و هم شيميايي

و باشد، با انجام

ر نظر گرفت بلكه

الف« لولة ظرف 

  .  شود

وارد بطن چپ 

  .ست
در سطح شكمي
ورتي باشد نه پا

6  

جامع نوبت(تجربي 

 كه گاسترين د

ورود غذا به معد

!به مري نيست
  . فراوان دارند

تواندرلا نيز مي

هاي سازندكروب
تتواند در جهمي

وارش مكانيكي و

ف برم تيمول بلو

توان دررنگ نمي

زدمي از طريق

  !هان

 داراي 

بششي 

ششي كاسته مي

)سيني آئورتي

دار ا صورت زاويه
ك قلب بوده و د
دريچة سيني آئو

علوم تجش دهم؛ 

دقت كنيد. ت
  .شود  مي

ي هستند و با و

محل اتصال آن ب
 و ميتوكندري ف

  

د غذايي در هزار

ر در معرض ميك
جود در آن هم م
م در معرض گو

 موجود در ظرف

براي آن تغيير ر
  .شوندف مي

باوارد و هواي » 

رد نه در درون آ

 نسبت به رگ
  .تر است ك

مان و رشتة آبش

 قطر رشتة آبشش

(چة سيني قلب 
  .دارد

سطح پشتي به ص
ريباً عمود بر نوك
ت بايد بالاتر از د

سنج

 
وارش معده است
 به خون ترشح

طولي معده موقتي

ن بخش معده مح
شكل ستة كروي

20  ،21  ،22(

در اتصال با مواد

ي براي اولين با
ود كه مواد موج
ابي به نگاري هم

32(  

رتي كه محلول

رنگ است و ب  بي
 وارد هر دو ظرف

»ب«لولة ظرف 
35(  

 
ششي جريان دار

اراي خون تيره
نزديك ي آبششي

شي از تعداد كم

ي دور شويم از
46( 

 
ترين دريچ زرگ

خامت بيشتري د

لاف انسان، در س
سطح پشتي تقر
 سرخرگ آئورت

50 ، 51(  

    
 

. رست است
ن اندام لوله گو
د بلكه از ياخته

  :هاساير گزينه
هاي طوخوردگي

  .ود
ق شكل، بالاترين

هاي كناري هسه
ص  - 1شناسي 

 . رست است
هاي همزيست د

  :هاساير گزينه
غذايي در سيرابي

شووارد مري مي
شده از سيرا وارد

ص  - 1شناسي 
 . رست است

 آزمايش درصور
  .آيد در مي

  :هاساير گزينه
ب كنيد آب آهك
 دمي و بازدمي
 دمي از طريق ل

ص  - 1شناسي 
 . ست است

 .نادرست است 
هاي آبشن تيغه

  :هاساير گزينه
ر كمان، رگ دا

هايشن به رشته
هاي آبشش تيغه

  . ست
ه از كمان آبششي

ص  - 1شناسي 
. رست است

ردن سوند به بز
 بطن ديگر، ضخ

  :ها ساير گزينه
ين جانور برخلا

اي كرونري در س
 واضح است كه

ص  - 1شناسي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
قطورترين
قرار ندارد

سبررسي 
خ چين) 1

شوكم مي
مطابق) 2
ياخته) 3
ش زيست(

در 4گزينه .1
هميكروب
بررسي س

مواد غ) 1
مواد و) 2
مواد و) 3
ش زيست(

در 1گزينه  .2
طي اين
رنگ زرد
بررسي س

دقت ك) 2
هواي) 3
هواي) 4
ش زيست(

در 2گزينه .2
2گزينه 

آب در بين
بررسي س

در هر) 1
خون روش

تعداد) 3
بيشتر اس

هرچه) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .2
با وارد كر
نسبت به
بررسي س

قلب ا) 1
ها رگ) 2
بسيار) 4
ش زيست(

erv.ir
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و برخي از 

ت عمومي 

فراگم فشار 

تداي خود 

.  
  .كندل مي

ار از جمله 
شوند ع مي

گاه گوارش 

زائد  مواد 

ر آب ادرار 
 كشيدگي 

 

هستند و  راحت

امي كه استراحت

سطح شدن دياف

  .خود دارند
گ آئورت در ابت

.شودرومبين مي
ه فيبرين تبديل

  .كنديجاد مي

داتروژنين يدفع
ها دفعسط كليه

 از طريق دستگ

و ي مواد سم

 هورمون، مقدار
 و افزايش زمان

140(  

.  
در حال استر) 

در هنگا(باشد  ي
  

  !) شوند

فسه سينه با مس

ين لاية ديوارة خ
سرخرگ.  آئورت

  .شودح مي
 در پلاسما به تر

را به) فيبرينوژن
داخته و لخته ايج

د و مواد دياكسي
 از مواد ديگر تو
د دفعي ديگري

(  
دفع زيها و نن

ر اثر ترشح اين
تر پرشدن مثانه

  .يابد مي
  

22/01/04ت اول 

اض بطني است
)ها  ديواره بطن

  .ستند

ر اين بخش نمي
.)دهد ن رخ مي
ش نه مي( هستند 

ي موجود در قف

تري  شي در دروني
د نه سرخرگ

  .ت
  .ند

روترومبيناز ترشح
رومبين محلول
(ر آن نيز است 

وني را به دام اند

يدها مثل كربن
دار و برخيوژن

 طرف ديگر مواد

)هم ايستايي( )ص
نويباز،  - ديس

شود و دري مي
رار موجب ديرتر
 از بدن افزايش

7  

جامع نوبت(تجربي 

انقبا) 3( بخش 
هاي اهيچهم(ب 

حال انقباض هس

 
راز فشار خون د

ون به درون بطن
ها بسته  دريچه

هادر سياهرگ. 

 لايه بافت پوشش
ول خود هستند
علق به قلب است

تري هستنضخيم

نزيمي به نام پر
جب تبديل پروتر
ن كه محلول در

هاي خو و سلول

ه اختهي يد دفع
ي و دفعي نيترو

از. شودفع نمي
  .ند

  .شودسته مي
اي خاصه نقطه

ظ تعادل آب، اس

ادراري ضدورمون 
م شدن حجم اد
عات خروج ادرار

علوم تجش دهم؛ 

باض دهليزي و
اي قلب  ماهيچه
در ح) ه دهليزها

 .شود خارج نمي
ض هستند، اما آغا
ه علت ورود خو

اند، برخي از ض

.گ آئورت است

هاي ششي يك
 كبوتري در طو
 نيست بلكه متع
ا داراي ديوارة ض

  )59و  58

آ) 4رد گزينة ( 
Caن +2 موج  

در پلاسماي خون
مانند در آمده ر

باشته شدن مواد
مواد سمي .كنند

دفها طريق كليه
شكل بدن هستن

ها كارار از كليه
نه(شود حفظ مي

حفظ. دارند ي

 باعث ترشح هو
كم. شود كم مي

 زماني ميان دفع

سنج

 
انقب) 2(، بخش 

هاي شتر ياخته
هاي ديواره اخته

ون از دهليزها خ
 در حال انقباض

ها به  درون بطن
ها در حال انقباض

54(  
 

ت سؤال، سرخرگ
  .شود

هو هم سياهرگ
ي دريچة لانه
تعلق به خودش

هاسرخرگ. ست
48 ،49 ،55 ،8

ي آسيب ديده
و يون Kيتامين 

ديگر موجود د ن
هاي جامد تورته

64(  
 
انب اي ياد مغذو
كيم ديرا تهد ت

از ط) ر مستقيم
ش هاي لوبياييدام

ن، مقدار دفع ادر
اي خاص حدوده
ينقش اساس يي
   .اندهيكل فيا

69  ،70(  
 

ر هيپوتالاموس
ك  حجم ادرار نيز
ر نتيجه فاصله

    
 

. رست است
انقباض بطني) 

ض دهليزي، بيش
يا(اي  ي ماهيچه
  :هاساير گزينه

باض بطني، خو
ها بطن) 3(طه 

شود، فشار خون
ه نگامي كه بطن

ص  - 1شناسي 
. رست است

سمت اول عبارت
شمكش ايجاد مي

  :هاساير گزينه
سرخرگ آئورت و

اراهاي پا درگ
هم مترد كه آن

س گفته شده اس
ص  - 1شناسي 
 . است رست

  :عقاد خون
هايها و پلاكتت

نزيم به كمك وي
ين نيز پروتئين

صورت رشت ن به
ص  - 1شناسي 

. رست است
و مو ژنيب، اكس

اتيح ةد كه ادام
طور به(اكسيد ي

ها اندكليه. شوند
  :هاساير گزينه

ورت عرق كردن
ت بدن در محد

يستاياها در هم
دار، از جمله وظا

ص  - 1شناسي 
. رست است

مركز تشنگي در
ود و در نتيجه

شود و دثانه مي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
1(بخش 

در انقباض
هاي ياخته

بررسي س
در انقب) 1
در نقط) 2

ش آغاز مي
در هن) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .2
قسمنظور 

منفي و م
بررسي س

هم س) 1
سياهر) 2

دريچه دا
برعكس) 4
ش زيست(

در 1گزينه  .2
مراحل انع

از بافت) 1
اين آن) 2
ترومبي) 3
فيبرين) 4
ش زيست(

در 3گزينه  .2
كمبود آب

انديموارد
ديو كربن
شدفع مي

بررسي س
در صو) 1
وضعيت) 2
ههيكل) 4
د نتروژين
ش زيست(

در 4گزينه  .2
تحريك م
شوكم مي

ديواره مث

erv.ir
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باز جذب . 

  .باشدار مي

. خيره كند

 پيكر خود 

بد و ميزان 
دي توسط 

ساز باعث  ك

  
دار در وژن

ها ساخته  چ

 وراثتي بر 

شودذب آب مي

ادرا ر آب موجود

 اين ماده را ذخ

  .ند
ورت ايمن در

  

يابه افزايش مي
توليد) سازيترات

هاي آمونياكي

.شودس گياه مي
هش مواد نيترو

 جانوران و قارچ

  

ذخيره اطلاعات

140(  

مون باعث بازجذ

ي و كاهش مقدا

تواندريسي مي

كنند ينگهدار ن
صو را بهن مواد 

. شود اهاني گ

ده در ريشه گيا
ماده باكتري ني

ي كاهش باكتري
  .ند

نيوم در دسترس
 و در نتيجه كا

 اين تركيب در

.ي استفاده كرد

روند ذ  كار نمي

22/01/04ت اول 

دهد و اين هورم

هورمون ضدادراري

  .ازند

  .اندفته

اما گل ادر ،ست
  .د

منيد به صورت ا
ده آرسنيك، اين

  .شود نمي
كند و مانع رشد

 نيترات وارد شد
پيش( آمونيوم 

خاك و از طرفي
كنهش پيدا مي

يش ميزان آمون
كاهش آمونيوم

  . شودگياه مي

شود  ذخيره مي

راي تأمين انرژي

  .ر نيز دارند
عات وراثتي به

8  

جامع نوبت(تجربي 

دتشنگي رخ مي

 از عوامل ترشح ه
  . دهدي

اي اصلي را بسا

آب و گل فرو رف

هان نامناسب اس
شوهاي گياه مي

واد را درون خود
كنند گياه ذخيره

عث مرگ گياه
ك جاديا تيسموم

يدي در خاك و
 افزايش ميزان

  .تد

يوم موجود در خ
م درون خاك كا
روژن، باعث افزا
يتروژن، باعث ك

دار به ريشه گن

 كبد و ماهيچه

توان بر يسريد م

يگر به نام فسفر
ي ذخيره اطلاع

علوم تجش دهم؛ 

 تحريك مركز ت
 

يكي) مزي خون
ب را افزايش مي

هاستم خود بافت

  .ك لايه دارد
ان حرا در زير آ

  . شوده نمي

ي زندگي گياه
هر رنگ گلبرگ

مو نياز ا ياديز
ر خود، مانند گ
 مواد در گياه باع

تواند مسيك م

زان نيترات تولي
از طرفي با. بد

فتا ق دوباره مي

ث مصرف آمونيو
، ميزان آمونيوم

نيتركننده ثبيت
كننده ني تثبيت

رود مواد نيتروژن

 
ك خته شده و در

گليس ا مانند تري

ر، يك عنصر دي
فر دارند، اما براي

سنج

راري در نتيجه
 .شود ادرار مي

فزايش فشار اسم
راري بازجذب آب

75(  
 

د از طريق مريس

از يكخرزهره بيش
هاي درختاريشه

پوستك مشاهده
94(  

ي است كه براي
 گياه باعث تغيير

ز يهاغلظت نند
ة مواد سمي در
يجه تجمع اين

مواد در خاك يض
100  ،101(  

از زياد باشد ميز
ياب ه افزايش مي

روژن همان اتفا

ساز باعث  نيترات
شود در نتيجه،ي

ساز و تثآمونياك
ساز و آمونياك

 باعث كاهش ور
99( 

 . باشند ست مي
هاي گلوگز ساخ د

  .ده نيستند
گلوگز و ليپيدها

بر اين سه عنصر 
ختار خود فسفر

  .ت
8  ،9 ،10(  

    
 

  :هاساير گزينه
 هورمون ضدادر
 افزايش غلظت
اف(ش غلظت خون 

 هورمون ضدادر
ص  - 1شناسي 

. رست است
توانند گياهان مي
  :هاساير گزينه

ست بالايي در خ
ر) نه همة(از  ي

اختار غارمانند پ
ص  - 1شناسي 

 . رست است
 از جمله موادي
ومينيم در اين گ

  :هاساير گزينه
توانيم اهانيگ ي

كنندة ن ذخيره
در نتي. كنند مي
بعض حد از شيب ش

ص  - 1شناسي 
 . رست است

ساكتري نيترات
توليدي در گياه

كنندة نيتر ثبيت
  :هاساير گزينه
هايش باكتري

وليد آمونيوم مي
هاي آش باكتري
هايش باكتري
شود و گياه مي

 ص - 1شناسي 
 .رست است

درست »ت«و  »ب
 از مونوساكاريد

كنند كه فتوسنتز
ها مانند گ يدرات

  :ها  سايرگزينه
فوليپيدها علاوه
وليپيدها در سا

كلئيك استيد نو
8، ص  1شناسي 
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نگهداري
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در 2گزينه  .3
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بررسي س

افزايش) 1
كاهش تو

افزايش) 3
كاهش) 4

دسترس
ش زيست(

در 2گزينه  .3
ب«موارد 
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بررسي س
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 ن و اكسيژ

 يها اختهي 

.  
 . رند

كه در بطن 

شن وارد رو

تواند از  مي

ادي ميسر 
  . شوند ي

  ..ستند

ربن و هيدروژن

تعداد و ترين

.سته وجود دارد
شكل دار يضيه ب

  .كند يل م
حالي كه  دارد در

فره قلب خون ر

 ماهيچه قلبي م

 طريق شبكه ها
ن چپ ديده نمي
 خود متصل هس

140(  

  رمخاط
  .نند

غشاء محتوي كر

بيشتر يجذب ي

انتها بس يلنف گ
هسته كيخود  

ه اين شبكه 

تحمل يلخت سه 
طن راست قرار

و به اين حفر)  

رند يك ياخته

ها، تنها از  آن
ين دهليز و بطن

متراكم اطراف 

22/01/04ت اول 

زير) 4            
كنن ميراف خود 

  .هستند

ها اجزاي غش ر آن

يها اختهي ك،ير

رگيمو كيو  يون
تحتاني مهير ن

توان گفت كه ي

  .كنند يم

چهيسبت به در
هليز راست و بط

سياهرگ ششي

با هم ارتباط دا
 

وندي عايق بين
حات بينابيني بي

يونديدر بافت پ
  .ستي

9  
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هيچه حلقوي  
هاي خوني اطر گ

هاي عصبي ه ته

 .باشند ي

پس در ساختار 

روده بار ياخل

خو يها از رگ ي
كه د باشند يم 

بنابراين مي ،ست

  .ق است
  .يه است

عبور م افراگمي د

را نس بيشتريشار 
 دريچه بين ده

س 4. (خود است

حات بينابيني ب
 .ر ارتباط باشد

حضور بافت پيو
بنابراين صفح ،ود

كلاژن موجود د
ني كسانيقلب  ه

جش دهم؛ علوم ت

ماه) 3            
CO را وارد رگ

اي از ياخت شبكه
  .ش دارند

خوني و لنفي مي

،غشايي هستند

شاننده سطح د
  .دارند

يا همراه با شبكه
يشكل يا ستوانه

 بسيار نزديك اس

   .است هيلا ك
سمت حلق ها به

لاي اي تك ستوانه

از پرده ي و مر

ها فش بطن ستول
 قلب است اين

  . را دارد
رگ متصل به خ

 و از طريق صفح
هاي ديگر در خته

ها به علت ح طن
رو ميطن چپ ن

ك يها با رشته ،ب
چهيماه يها مت

سنج

ماهيچه طولي  
O2 زيرمخاطي 

مخاطي داراي ش
ضم بهتر غذا نقش

هاي خ صاب، رگ
18 ، 19(  

 
هاي غ خوردگي ن

پوش يا استوانه 
تعداد را د مترين

ه سست يوندي
ا يها اختهيزها، 

2(  

ح دروني بيني
  .ست

تك يا نوع استوانه
ه دي زنش مژك

اط ناي از نوع اس
36(  

سرخرگ آئورت

سيدر هنگام س 
ترين دريچه گ

شترين ضخامت
شترين تعداد ر

48(  

ي منشعب بوده
 بينابيني با ياخ

ز دهليزها به بط
دهليز چپ به بط

قلب يا چهيماه 
در تمام قسم ين

5(  

    
 

 .رست است
)2ي             

ي لايه بيروني و
  : ها ساير گزينه

اي و زير ماهيچه
و ماهيچه در هض

ها داراي اعص لايه
8 ص ، 1ي شناس

. رست است
ريزپرزها چين ه

  .ته است
  : ها ساير گزينه

يها اختهي ني
كمت نده هورمون

ي هر پرز، بافت پ
پرز يجذب يها ه

5 ص ،1ي شناس
 .رست است

ه وسيع به سطح
خاطي نزديك اس

  :ها سايرگزينه
از ن يفت پوشش

ره در مجاري ها
پوششي در مخا 

6ص  ، 1ي شناس
 .رست است

س ، نيريز اهرگي
  : ها ساير گزينه

يدولخت چهيدر 
لختي بزرگ ه سه

اي بيش  ماهيچه
ز چپ داراي بيش

   
8ص  ، 1ي شناس

 .رست است
ي ماهيچه قلبي
ش از دو صفحه

  :ها ساير گزينه
ل موج انقباض ا
 بافت هادي از د

يها اختهياز  ي
نينابي صفحات ب

1 ص ،1ي شناس
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در 4 نهيگز .3
از آنجا كه
به كار رفت
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بررسي س
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.شود مي
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در 1 نهيگز .3
هاي ياخته

طريق بيش
بررسي س

انتقال) 2
اما ،است

بسياري) 3
اندازه )4
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زمان بسته 

  .يابد ي
جزيه آن به 
د اين پيام 
دي اكسيد 

سيژن، مواد 

 مواد آغاز 
طوح زها س

از  شتري، ب

  .د

تشان، آب 
يادي براي 

در زگ باز شده، 

  

نفس افزايش مي
نيك اسيد و تج

فرستد ي پيام مي
د شود تا كربن ي

نياز بدن به اكس

 به آن بازجذب
ل وجود ريز پرز

از غذا هستند ا

كند يم هيه تخل
  .اند

 اسمزي محتويا
پس آب زي ،ردد

140(  

 ديواره سرخرگ

 .گيرند  قرار مي

  .دارد ي

لب و دستگاه تن
نبال توليد كربن
 به مراكز عصبي

ده قلب مي  برون

شود چون ني  مي

 . ت

شده واد تراوش
به دليل. هاست 

ها ونيذب آب و 

لوله ي را به ابتدا
ا كرده دايتقرار پ

 بالا بودن فشار
گر  به خون برمي

22/01/04ت اول 

شاري است كه

اي  قفسه سينه

يكي قلب اثر تحر

ها فعاليت قل  آن
دهد به د ي مي

 يون هيدروژن،
ث افزايش ميزان

ن استراحت كم

ردش مواد است

 محض ورود مو
 از ساير قسمت

  .دامه دارد

 كه مسئول جذ

خود اتي محتو
 لوله گوارش است

ها به خاطر وله
بازجذب شده و

10  
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 فشار كمينه فش

حت تأثير مكش
  .د

ضربان زانير م

 پس از تحريك
ربن در بدن روي
ساس به افزايش

دهد و باعث  مي
  .ر بگيرد

رود و در زمان ي

وران، دستگاه گر

  .كند ك مي
6(  

باشد و به  مي
گردريزه بيشتر

لوله هنله اد داي

روده راست يا ه

ها لوله ل از بقيه
معده در اطراف

 در محل اين لو
روده دوباره با ست

علوم تجش دهم؛ 

شوند  ديده مي

 قفسه سينه تح
اند دام قرار گرفته

بر هيكل فوق زير ن

ي نقش دارند و
اكسيد كر ش دي
هاي حس گيرنده

ليت را افزايش
ها قرا رس سلول

ده قلب بالا مي ن
 

شي در اين جانو

 
جايي مواد كمك ه

65ص  ،1ي اس

اي هر نفرون له
ين قسمت از گ

  . ت

  .باشد ي
ابتدرار دارد و تا 

  .باشد ي مي

استوانه يپوشش
  . است

مستقل هر لوله 
م يها سهياز ك ر

درست است كه
 اين آب در راس

 

سنج

ضي بيشتر گرد
 .ند

  . است
هاي ر سياهرگ

هر اند عمقيت 
5 (   

ملكرد غده درون

فظ فشار اسمزي
 به دنبال افزايش

با تحريك گ) ژن
 عضله قلب فعال
كسيژن در دستر
سترس كه برون

 . شود كمتر مي
6(  

حفره گوارش. شد

 . مولنف هستند
ات بدن به جابه

شنا ستيز( .دارد

 اولين بخش لول
جذب شده در اي
هم اندازه نيست

تر مي دور ضخيم
قر هيكل ي قشر
هاي مكعبي خته

7(  

پ يها مت سلول
مجاور در روده 

ستند ونيشعب 
تر عقب ي سطح

پيگي دارند و د
ولي ،شود ها مي

 .شود صرف نمي
7(  

    
 

 .رست است
ها در برش عرض

كن  خون وارد مي
  : ها سايرگزينه

يژگي سياهرگ
 جريان خون د

ها در قسمت آن ر
5ص  ،1ي شناس

 . سترست ا
عمافزايش گفت 

  : ها  ساير گزينه
ها در حف گيرنده

كه( Hش يون 
ربنات و هيدروژ

نهايت با اثر بر ر
ها دور شود و اكس
نگام ورزش و اس
 دفع مواد زائد ك

0 ص ،1ي شناس
 .رست است

باش سؤال هيدر مي
  : ها ساير گزينه

جانوران فاقد همو
ن جانوران حركا

ند دار  سلول يقه
 .رست است

خورده نزديك
مقدار مواد بازج
در اين قسمت ه

  : ها ساير گزينه
خوره نزديك از د
سمت در بخش

ل بومن فاقد ياخ
2ص  ،1ي شناس
 .است رست

ضخامكل كتاب، 
يپوشش يها ول

  : ها ساير گزينه
منش يگيمالپ يا
در يگيمالپ يا

هاي مالپ ت لوله
ه د لولهاسمز وار
دار مص  نيتروژن

6ص  ،1ي شناس
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در 2 نهيگز .3
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بررسي س
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كر يون بي
عصبي در
ه از سلول

در هن) 4
مغذي و

ش ستيز(
در 3گزينه  .3

منظور س
بررسي س
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هيدر) 4

در 4گزينه  .4
خ لوله پيچ

شود م مي
ها د ياخته

بررسي س
خو پيچ) 1
قس نيا )2
كپسو) 3
ش ستيز(

در 1گزينه  .4
طبق شك
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بررسي س

ها لوله )2
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به روش ا
دفع مواد
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 پوستك از 

رشد پسين 

ساز  وم آوند

 در اختيار 

دي و ساختپي

  .كمتر دارند

ه گياهاني كه ر

اما كامبيو ،كند

ي را به سرعت

140(  

شح تركيبات ليپي

و پروتوپلاست ك
  .د

  )  روزنه

م پسين در همه

ك درون توليد مي
  .د

ايي، مواد معدني

22/01/04ت اول 

 روپوست با ترش

باريك هستند و
كنند توسنتز مي

فقط نگهبان. (د

مريستم دارند و 

سمت د مي را به
كند ون توليد مي

ودهاي شيميا ك

  .كنند مين 

11  
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هاي سلول. دهد

ها دراز و ب ياخته
شوند فت جاد مي

 .ت
كننده وجود دارد

  .ند

  )92 ص ،

مركزي درشت

ي زنده پارانشيمي
 را به سمت درو

 

كنند، اما د مي

  .ند
 

از گياه را تأمين

  .مي اجسام

 )آسان: ي

)1(يزيك 

علوم تجش دهم؛ 

د اه را نشان مي
  .كند ي

خرزهره كه اين ي
ها ايج  اين سلول

 .باشد ي مي

لپه است گياه تك
كن فتوسنتز اخته

هستن)  كامبيوم(
  .باشد مي
،1ي شناس ستي

م پسين هسته

هاي ساز ياخته ه
ن و چوب پسين
 . پسين ندارند

ي در خاك آزاد

ن كه آسيب نزنن
 .دارند زا يماري

 معدني مورد نيا

ن سردي و گرم
  .عيار نيست

  .ست
؛ سطح دشواري

 في

سنج

ي برگ يك گيا
ياه جلوگيري مي

 دارد در گياه خ
وزنه كه از تمايز
ه سامانه پوششي

  )86و  87

رضي در ساقه گ
اينوع  كيفقط  

(مريستم پسين 
 گياهان دولپه م

ز( .شت نيستند

  .باشند ست مي
م نخستين و هم

مبيوم چوب پنبه
سمت بيرون ا به
ها مريستم اي په
  )94و  93، 9

ي را به آهستگي

زنند نه اين ي مي
يبه عوامل ب تري

ساير كودها مواد
  )101و  100

  ت هستند
:  

ي سنجش ميزان
هاي مع  دماسنج

رموكوپل، ولتاژاس
؛ 87،  86،  84 

    
 

 .رست است
هاي روپوستي ول

ش حشرات به گي
  : ها ساير گزينه

 به سلول كرك
هاي نگهبان رو ه

 سؤال مربوط به
7 ص ،1ي شناس

 .رست است
ربوط به برش عر

اهانيگ نيست ا
  : ها ساير گزينه

لپه فاقد م ن تك
يژگي مربوط به

هاي آوندي درش 
 .رست است

درست» ت«و » پ
ي مريستمي هم

  .شود ده مي
  : ها ساير گزينه
كام ،رست است

ي زنده آبكش را
لپ تك ،ست است

2 ص ،1ي شناس
 . رست است

 آلي مواد معدني
  .دهند  مي

  : ها ساير گزينه
اه آسيب كمتري

بيشت يل آلودگ
اي آلي مانند س

0 ص ، 1ي شناس

 . رست است
نادرست) ت(، ) 
:هاي نادرست نه

عياري است براي
اي، جزء ج جيوه

تردماسنجي در 
، ص 4فصل  -
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 )آسان: واري

C
−

°
5 11ο

)متوسط: واري

/θ× =1οο ο

                   

دشو: ح دشواري

4ο

متوسط: شواري

متو: طح دشواري

w2οο  

)متوسط: شواري

 رماگير
 )آسان: شواري

 آب صفر درج

سنج

، ويژگي مشترك
؛ سطح دشو 91 
 

؛ سطح دشو 89 

/3ο

.               د

؛ سطح 94،  93 
 

gοο

؛ سطح دش 105 

؛ سط101،  97 
 

؛ سطح دش119 

گر: تصعيد 
؛ سطح دش103 
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K =8
1
ο

οο
  

(
8

1 2ο
 

FΔ = 9
5 

QP
t

=
Δ

  

C = 

B Ac c=  

A

B

Q
Q

= 

m FL
mcΔθ

  

 Δθ = 

FΔ = 9
5   

Q mc= 

Q Q= 1  
Q mc= 

1214οο 

 .ه است

 

mc= Δθ

( ) )× 21 22 οο

FΔθ Δ

C
 =18ο

j

C°
6οο  

A Ac+ 2
1
ο

οο

A A

B B

m c
m c

× ×

= 
θ

334 42ο
=  θ −22ο

Δθ −45
cΔθ = ×4 9ο

Q+ 2
Vc mLΔθ +

/= ×5 4ο ο ο

 همرفت واداشته

140(  

( mv8 1
1 2
ο

οο

= × Δθ4οο

( )= =9 4 75 ο

C ( (× − −2 2
15
ο

ο

/ Ac ,=1 2

A

B

Δθ× 
Δθ

1

× =
× Δθ

336 1 4ο

οο
− θ = 1 2ο

= Δθ95 5
( )× −25οο

V  

(×42 1οο οο

ر بدن جانوران

  

22/01/04ت اول 

) mc= Δθ2

θ Δθ = 4

F°72  

))


25 18ο

B Am m=

A

/ A

m
m

= ×6ο

4

 θ − =2 2ο ο

Δθ = − °25
j= −9οοοο

/)− θ +ο ο ο

 جريان خون در
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C
°4ο  

 )وار

C×= 45
15ο
ο

 

A Am− 4
1
ο

οο

A

/ A

c
c

Δ× ×1 2 37

 θ = 2ο ο

(  

C°

j kj= −9ο  
 )سط

× ×5 226 1ο ο

 

و گردش  است
 )سان

علوم تجش دهم؛ 

دشو: ح دشواري

)متوسط: شواري

/ Am= 6ο

A
A

/

θ
 Δθ7 5

 )دشوار: واري

C°ο   
)متوسط: شواري

متوس: ح دشواري

 θ =3 6ο

)دشوار: شواري

 همرفت طبيعي
آس: سطح دشواري

سنج

 

؛ سطح98،  85 
 

؛ سطح دش101 
 

A C°= 27  

؛ سطح دشو98 

؛ سطح دش105 
 

؛ سطح98،  85 

C°6ο  
دش؛ سطح 108 
 

يد به سطح آن
؛ س114،  113 
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Pt C= Δ  

Pt (C=  

/1 5ο 

Pt m=  
 5334 
2247

42
οο

οο
 

 6457 

/ t11 5ο  

m
m

ρ =
ρ

2
1

  

−− 31 1ο  

C
C
θθ = 

C 2ο  

Q (m= 
Q = 
Q = 

L
L

Δ = α   

Q mc=  
m = 24 

m
v

ρ =   

v = 

 حجم حفره  =

 كره

T PΔ  ×2

C mc) T+ Δ
t m=15 42οο

VmL  84ο
t−4 84οο ο

m
m

= 533
1

οο

ο ο

/ t =17 5 645
− =21 42ο ο

m v
m v

× 2 1
1 2

m× =5 2οο
ο

mc
C mc
θ + θ


+

1 2

C + =168οο
mc C) T+ Δ +

/(= ×2 42ο οο

J= =5256οο

T −αΔ 1ο
c TΔ  96ο
kg = 24οοο

v
 = 248 ο

rπ = ×34 4
3 3

−4 3οοο οο

140(  

= ×25 21 1ο ο

t =184ο
m + 21ο

( t )× − 1635ο

t =1 2247οο

/

t
t

−
−1

34 84
5 21
οο ο

ο ο

t =1575ο
m m =οο

( Tρ − βΔ
ρ

1
1

1

m m =2
2οο

C×
 =2ο

C= +4 147ο

VmL+  
)+ ×1 5 8ο ο

/ kJ= 525 6  

T− −= Δ3 51ο
m= ×οοοο

gοο  

v
v

 =οοο

× × =3 1οοο

c=1οο οοο

22/01/04ت اول 

P = 8οο

(= +21 42ο οο

/ t −11 5 21ο ο

) m= ×224
mοο  

/
t
1 5617ο

ο

s=1οο  

/ kg= =2 2ο

) m
m

= 2
1

g=1οο  

/

/C
+ ×
+ ×

4 2 4
2

ο ο

ο

C7 2οο ο

/+ ×8 2 2ο ο

T T Δ =

× × 4 1οο οο

 cm33οοο

cm= 34οοο

cm3  
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W84ο

m)× 8οο ο

m=1 42ο οο

7οοο

/ t −15 11235

g2οο  
 

 

/×42 17 5
42
οο

οο

C = 21οο

25οοοο 

C°1οο
m k = 24

                   

3  

علوم تجش دهم؛ 

m  

=5 5334ο οο

)دشوار: شواري

)متوسط: واري

JC
K

 =1 5ο

 )دشوار: واري

kg

                  

 )دشوار: واري

سنج

 
  :دار

t− 184οο ο  

؛ سطح دش 108 

؛ سطح دشو 94 
 

K

؛ سطح دشو 99 

                  

؛ سطح دشو 88 
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/ Δ1 8 
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B B

P t
P t
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X aθ =  

a=1οο 

xθ = 1
37
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UΔ =  

×21 1ο ο  

Q Q+1  

m ( 1 3 

m =1  
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g
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οοο  

 Bز مـايع  

  

4(  

 

/ AT ,Δ1 8

A BT TΔ = Δ

A A

B B

c
c

ρ= ×
ρ

T b+  =ο

a a× 373

xT  θ73
οο
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/ /× =2 1ο ο ο

m= 2 1ο

+33 2οοοο

/
(
×= 82 5 42

33 1οοο

/c TΔ = ×5ο

J =1 5ο
ο οο

 گرماي ويژه فاز

)2ستي گزينه 
3(  

4درستي گزينه 

140(  

AF TΔ = Δ
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A

B

T
T

Δ× 
Δ

a b= × + ο

a = 1
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οο  
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οο

h m c T′Δ = Δ

× × Δ1 42οο
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/
)
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+

12 1 1
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ο

οο οο

× ×42 6οο ο

/

J cal
g J

× =1
4 2ο

شته است، پس

درس. (كمتر است
3درستي گزينه 

ناد. ( كمتر است

  

22/01/04ت اول 

BT

B ,= ρ3

A

B

c
c

= × ×1 3

b =ο

/ )− 3 86 5

T 

T TΔ  Δ =

T) m c+ Δ2 2

/
−+ ×82 5 1ο

/=
1

1 5ο ο ο

J=126οοο
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g

= =25οο

ماي بيشتري دا

 نهان ذوب آن ك
. (كمترين است

ز جامد از بقيه

15  

جامع نوبت(تجربي 

A

B

c ?
c

=  

A

/ B

T
T

Δ× 
Δ1 8

 

x θ = 5ο 

 

C°=1  

TΔ =ο

(− × ×3 42οο

/kg =5 1 5ο

 

/
k cal

g
= 2 5  

( 

سيده و تغيير دم

ت، پس گرماي
طه انجماد آن ك

در فا Cي ويژة 
 )ط

علوم تجش دهم؛ 

/A

B

c
c

 = 1 8
3

)متوسط: واري

)متوسط: شواري

 )آسان: واري

/( )− =12 1 ο 

g  

)متوسط: شواري

متوسط: شواري

 نقطه انجماد رس

ز بقيه كمتر است
ت، پس دماي نقط
ست، پس گرماي

متوسط: شواري

سنج

/= 6ο  

؛ سطح دشو 98 
 

؛ سطح دشو 84 

؛ سطح دشو 98 

؛ سطح دشو 99 

؛ سطح دش 102 
 

رماي كتري به
  )1ي گزينه 

 مايع به جامد از
تر است يه پايين

C شيب بيشتر اس
؛ سطح دش 105 

    
 

 . رست است

، ص 4فصل  -
. رست است

، ص 4فصل  -
 . رست است

، ص 4فصل  -
 . رست است

، ص 4فصل  -

 . رست است

، ص 4فصل  -
. رست است
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L
L

Δ = α
Δ =

1

2
   

ـفر درجـة      

  )»ف

/F = θ1 8  

  

L %
L
Δ =

1
  

رت رنگـي   

ش خواهـد      

L T
L T

α Δ 
α Δ 

1 1

2 2

  )1تي گزينه 
2(  

ز بـه دمـاي صـ

الف«نادرستي  (
«(  

θ +  θ32
 )»ت«درستي 

/% Δ
1ο ο

در صـور(گ آن   

ل فشـار افـزايش

140(  

α
 = ×

α
1
2

1

نادرست. (ه باشد
2درستي گزينه 

  )3گزينه 
ي كه آب هنـوز

 )دشوار: واري

  )»ت«ستي 

.شوند برابر نمي
»ب«نادرستي  (

C= − ° =4ο
د. (شود نفي نمي

/
R %

R
Δ = ο ο

د، غلظـت و رنـگ

  .س دارد

بنـابراين در كـل 

22/01/04ت اول 

L
L

α


α
1 1
2 2

سته منجمد شد
د(. ابر بوده باشد

نادرستي گ. (ست
حالي رده است، در

؛ سطح دشو 99

نادرس. (كنيم  مي

و كلوين با هم ب
. فارنهايت است

F°= −4ο
ن مقياس دما من

1ο

تري پخش شود

  .يابد ش مي

م رابطه معكوس

. هم همينطور
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L
L

= 2
1

 

توانس ت، آب نمي
ها با هم برا م آن

ه سيلسيوس اس
شدن كر ه ذوب

9 ، ص 4فصل  -

دمانگار استفاده
 

ياس سلسيوس و
تر از وس بزرگ

پس در اين. ست
 

 

ت در فضاي بزرگ

كم آن نيز كاهش

 و تغييرات حجم

 و كاهش حجم

)1(يمي 

علوم تجش دهم؛ 

)متوسط: واري

وس رسيده است
ممكن است جرم
عادل صفر درجه
لسيوس شروع به

- 1فيزيك ) (4

اري موسوم به د
)آسان: شواري

دو مقي ه دما در
ر مقياس سلسيو

كلوين اسر صفر 
)متوسط: واري

)متوسط: اري

دار معيني گاز د

كاهش فشار، تراك

(  

رات فشار دارند

شوند  فشار مي

 شي

سنج

؛ سطح دشو 88 

فر درجه سلسيو
تر از يخ است، م
ب و يخ، دماي تع
ي صفر درجة سلس

ادرستي گزينه 

ي فروسرخ از ابزا
؛ سطح دش 116 
 

T = گاه هيچ 2
C°−4οدما در ،

/−273 برابر 15
؛ سطح دشو 84 

؛ سطح دشو 88

 

 زيرا هر چه مقد

 
ت؛ زيرا پس از ك

  
آسان: ي دشوار

مستقيم با تغيير

دو سبب افزايش

    
 

 . رست است

، ص 4فصل  -
 . رست است

دتر به دماي صف
ي ويژة آب بيشتر
دماي يكسان آب
رسيدن به دماي

نا. (رسيده است
 . رست است
هاي سازي تابش

، ص 4فصل  -
. رست است

+رابطة  θ273
C كوچك تر از 

C°5دما يعني 
، ص 4فصل  -

 . رست است

8، ص 4فصل  -

. رست است
  .درست است

 نادرست است؛
  .يابد ش مي

 . درست است
رم نادرست است
.م درست است

؛سطح 76ص  -
 . رست است

ل و دما رابطه م
  :ها نه

مول و دما هر د
  .ماند ت نمي
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در 1گزينه  .7
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در 2گزينه  .7

زود چون يخ
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يخ پس از ر
سلسيوس نر

در 1گزينه  .7
س براي آشكار

- 1فيزيك (
در 3گزينه  .7

با توجه به ر
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KClO2  
 در آن بـه     

 گاز درون 

 از تجزيـه   

/
m×2 2

22 4  

H SO224  

P
H SO

+4

2

1 6
144
ο 

mL P55

 

N 
O 

N 

H 
اهش دمـا   

 85ο/تـا  

 

O (s) K→3 2
ـداد مـول گـاز

 بايد مقدار مول

رد نياز كه بايـد

mol O ×2
2

3

  .هد شد

O KMn+4 6

Cl
O KMn

→
+

2

4

6 4
36

ο ο

/ gCl
m

×3
1 57

1

  .ص است

گاز  ب 

NH3 −77ο  
O2 −218 
N2 −21ο
He −27 

با كـا. ي هستند
P P
T T

= 
1 2
1 ت 2

140(  

 .ت باقي بماند

KCl(s) O+ 3
يم نماييم تا تعـ

 سه برابر شود،

گاز اكسيژن مور

mol KClO
mol O

3
23

ش زير تهيه خوا

nO FeC+4 1ο

PCl
nO FeC+

3

4 6ο
g PCl m
mL

×3 1
13

خالص 95%ها، 

نقطه ذوب
C, K196ο

C, K8 55ο

C, K63οο

C, K72 1ο

 به صورت گازي
P P

 =1
273 23

22/01/04ت اول 

تواند فشار ثابت ي

O (g)2
22/ بر  تقسي 4

ار درون آن فش

جه مقدار مول گ

/ g K
mol K

×3 122 5
1

گاز كلر از واكنش

Cl H→2 24
  .ت

Cl H→2 2144

/

molPCl
g PCl

×3
37 5

ه  كردن لاستيك

 طه جوش 

C,−33 24ο 
C,−183 9ο

C,−196 7ο 

C,−253 2ο

يع است و باقي
P P =2 233 ο
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جامع نوبت(تجربي 

 تأثير دارند و مي

 كه حجم آن را

براي آنكه. دارد

در نتيج. فه شود

KClO
KClO

=3
3

1

شود و گ هيه مي

O Cl+2 21ο
+ +24 است 6
 .ن شود

O Cl+ +2 26ο
molKM

molP
× 36

4ο

ستفاده جهت پر

نقط
K4ο
K9ο
K77
K2ο

ك به صورت ما

/شـار       P85 1ο

علوم تجش دهم؛ 

گر بر روي فشار
  .شود فشار مي

  )دشوار: ي

 دارد، كافيست

از در آن وجود د

گاز به آن اضاف 2

/ g KC4 583

  )سط

P Cl+4 ته 26

K SO+ 2 43
+ + +1 24 1ο ο

دو واكنش يكسا

K SO+ +2 418
MnO
PCl m

×4
3

15
1
  )وار

يتروژن مورد است
  )سط

C−4 οο آمونياك

اشـته باشـد، فش

سنج

ما عكس يكديگ
 سبب كاهش فش

  .شود  برابر مي
يسطح دشوار ؛
 

 :نيم

قرار STPيط 

/

L

m

2
22 4

مول گا 

/
mo× 22 22 4

  . مشخص شد

ClO3

متوس: يدشوارح 
 
 PCl→2 34

 :شود ه مي
MnSO+ 46

+ + +3 6 5ο

ومتري كلر در د

MnSO+ +436
g KMnO

molKMnO
58

دشو: يح دشوار
 

ست؛ زيرا گاز ني
متوس: يح دشوار

Cست؛ زيرا در 

ل گـاز وجـود دا

    
 

مول و كاهش د
شده يرات گفته

شرايط فشار دو
؛ 79 و 77ص  -

. رست است
كن موازنه ميش را 

يل آنكه در شراي

Lبنابراين، 
L

mol

olر شود، يعني 

ت حاصل شود

سطح ؛ 79ص  -
. رست است

كلريد از واكنش
كنش زير موازنه

Fe (SO+4 25
=يب آن  88

ضرايب استوكيو

Fe (SO+ 23ο

/ g K=4
4

89 3

سطح ؛ 80ص  -
. رست است

 سوم نادرست اس
سطح ؛ 81ص  -

 . رست است

 دوم نادرست اس

ين اگر يك مول

www.sanjeshse

افزايش م) 2
همة تغيي) 3
در اين ش) 4
- 1 يميش(

در 4گزينه  .7
ابتدا واكنش

ظرف به دلي

دست آيد؛ ب

آن سه برابر

پتاسيم كلرا

- 1 يميش(
در 3گزينه  .7

كل فسفر تري
پس ابتدا واك
O )4 3
مجموع ضرا
ضسپس بايد 

O )4 3

KMnO4

- 1 يميش(
در 4گزينه  .8

تنها عبارت
- 1 يميش(

در 1گزينه  .8

تنها عبارت

كلوي 233تا 

erv.ir

78

79

80

81



 
ل كـاهش      

. ي هسـتند  

  .ز است

I) Na
II) NH
III) A
IV) N

2
4
6
2

 

Al
× +

+
1 27

1
ο

ο
1444

  

 هـم برابـر     

x

x

/

C H
O :
x y
C H

C H :

g C

×
=

1

1

6 1

2
14

2 2
2

4 1

ο

ο

ο

 

ـدارد و بـه دليـل

به صورت گـازي

 
ستند و هليم گاز

aBH H S
H O

Al NH C
NH N O

+
+ →

+
+

4 2
3 2

4

3 2

5
6

7

/

NH ClO
× =

4
6 117 5 975
6

4424443

اكسـيد بـا  دي 

O
y y

y x
O

:
moC H

g

+ →
× = +
 =
+ →
× + =

×

2

2

6 1

14
2 2

6
14

6 12 1
1
82

ο

ο

ο

ο

140(  

ي وجـود نـد گاز

و باقي بد است 
  . دارد

 .م گاز هستند
هس) ط و ناخالص

SO H
NO

ClO A
O H O

→
→ +

→
→

4

3

5 2

2
4 6

2
3

Al O→4 24
43

كسيد و كـربن

yCO y
y

CO C

ol C H
g C H

→ +
+  =

→ +
=

×

2

2

6 1
6 1

1

6 6
82

ο

ο

ο

 .است ياتم

22/01/04ت اول 

 ديگر به حالت
  .كند

لت مايع و جامد
مد و گاز وجود

و نيتروژن و هليم
مخلوط(ژن مايع 

H Na SO
H O
l O Al
O NO

+

+
+

2 2
2

2 3

2

6
2

16

O AlCl+3 32

اك يب كربن مونو

yCO H

CO H

mol H
mol C H

+
=

+

2

2

2
6

1
6

1

1
2

ο

ο

ο

  .ت

Cr (SO
×

+ =

2
5 3

2 15

12
1424

ا 17 

18  

جامع نوبت(تجربي 

ن دما، آمونياك
ك كاهش پيدا مي

به ترتيب به حال
 مخلوطي از جام
 اكسيژن مايع و
 اكسيژن و نيتروژ

O B H

Cl H

+

+

4 2 6

3 212

H O+ +3 212

 در مسئله، ضرا
:  

O

O

O g H
H mol

×

2

2

1

18
1ο

قريباً خالص است

O سولفات  )
=

=

4 3
3 15
17

23
243

علوم تجش دهم؛ 

داشت كه در اين
ليه هم بيشتر ك

−8ο آمونياك ب
و در دماي دوم
ك جامد است،
ك جامد است،

  )وار

O N+2 23

 )ار دشوار

N+ 23

  )ن

شده لاعات داده
كنيم  موازنه مي

/
H O
H O

=2
2

4 5

  )وار

  )ن

در هواي پاك تق
  )آسان: ي

)III(م كرو ند

  )سط

سنج

اما بايد توجه د 
/85ο مقدار اول

−4 οο  وCοο
ي از مايع و گاز و

−19 οο آمونياك
−2 5οο آمونيا
دشو: يح دشوار

 

بسيا: ح دشواري

آسان: يح دشوار
 

طبق اطلا.  كنيم
 نكته شروع به

g H O2

دشو: يح دشوار
 

آسان: يح دشوار

 زيرا آب باران د
يسطح دشوار ؛

  
{Pb(NO

×
+ =

1 4 4
1 16

142
142

همانن 

متوس: يح دشوار

    
 

.يابد  كاهش مي
5گازي، فشار از 

  : ها ر عبارت
Cοοدر دماي  

ي اول مخلوطي
Cοدر دماي : 
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